
PROTOKÓŁ NR V/07 
Z  POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 26 STYCZNIA 2007R 
 

  
 Posiedzenie V sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 11.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński witając wszystkich 

radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność wszystkich radnych, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne. 
Nikt nie wniósł uwag do projektu porządku obrad.  
Porządek obrad V sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
   
Ad.2/ 

 Przyjęcie protokołu z obrad IV  sesji  
 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z IV  sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 15 głosów za  
Protokół z IV  sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza wraz z Przewodniczącym  Rady Miejskiej w Mroczy 
wręczyli listy gratulacyjne i kwiaty rolnikom, którzy brali udział w konkursie na najlepszego 
rolnika Pomorza i Kujaw. 
Byli to rolnicy: 
- Maciej Sobieszczyk z Kaźmierzewa, 
- Andrzej Perkowski – Drzewianowo, 
- Małgorzata i Kazimierz Różnański – Wyrza, 
- Krystyna i Józef Daroń - Krukówko 

 
Ad.3/ 
 Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz informacja z 
realizacji uchwał 
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Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na IV sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Janusz Paliwoda –  Czy przed rozpoczęciem inwestycji związanej z wiatrakami  dostaniemy 
szczegółowe informacje dotyczące tej inwestycje: gdzie, kiedy i jakie będzie ona miała 
konsekwencje dla środowiska?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Przygotujemy taką informację jak będziemy wiedzieli 
coś konkretnie. 
 
 Ad.4/ 

 Wnioski i interpelacje  
 
Romuald Rosiński – Od dzisiejszej sesji już w tym punkcie mogą sołtysi i przewodniczący 
osiedli zabierać głos. Proszę, aby interpelacje były krótkie, aby nie było tutaj dyskusji. 
Wnioski i interpelacje złożyli: 
Jarosław Odrobiński – 1) Czy wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe w terminie? 
Czy Burmistrz złożył oświadczenie w terminie? 2) Czy Burmistrz zamierza zorganizować 
spotkanie z władzami województwa, wojewodą, marszałkiem?  Po wyborach są to nowe 
władze i watro nawiązać z nimi kontakt. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy – Ja odpowiem od razu. Tak, wszyscy radni 
złożyli oświadczenia w ustawowym terminie. 
Arkadiusz Lange – W dniu 25 stycznia br. został powołany Klub Radnych PO. Długo trwały 
konsultacje dotyczące potrzeby powołania Klubu. Dyskutowaliśmy nawet ze starostą, który 
zapewnił nas o swojej pomocy dotyczącej spraw związanych z Mroczą. Nasz Klub jest 
największym Klubem radnych PO w powiecie.  
Regulamin oraz lista członków Klubu stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Romuald Rosiński – Gratuluję i zapewniam o współpracy. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Chcę poinformować radnych o uwagach z Komisji 
Oświaty. 1) Chcemy zorganizować spotkanie z dyrekcją Poradni Psychologiczno – 
Pedagogicznej w Nakle. 2) Powinny być przeglądy stomatologiczne w szkole. 3) Stypendia 
dla dzieci – należy pomyśleć nad tym, aby pieniądze te trafiały na potrzeby dzieci. 
Janusz Paliwoda -  1) Czy w Urzędzie, w miesiącu styczniu, była jakaś kontrola? Jeśli tak, to 
kiedy możemy się zapoznać z jej wynikam? 2) Jest mróz, były opady. Jest duża ilość wody na 
ulicach. Robimy ulice, studzienki burzowe – gdzie jest nadzór, odbiór inwestycji, jeśli nie ma 
efektu? Na ulicy od krawężnika do krawężnika woda.  Przykład złego odbioru to skrzydło w 
Szkole Podstawowej w Mroczy, budynek na stadionie. Kiedy będzie rzetelny odbiór? Czy 
będzie to wyjaśnione? Czy ktoś za to odpowie? Inwestycje te mają służyć ludziom. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę skonkretyzować, o jakich ulicach pan mówi. 
Janusz Paliwoda – To nie jest w moim interesie chodzić i sprawdzać. Ma pan swoje służby. 
Przykładem może być ul. 25 lecia. 
Barbara Półgęsek – Bezpieczeństwo w szkołach. Jest wskazane, aby zwiększyć patrole 
policji i Straży Miejskiej w okolicach szkoły, szczególnie sali gimnastycznej. Są patrole, ale 
jest ich za mało. Czy planuje się ich zwiększenie? Także w przerwach, aby dzieci was 
widziały. 
 
Ad.5/ 
  Informacja o organizowanych imprezach o zasięgu gminnym w 2007r ze 
wskazaniem ich źródeł finansowania 
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Romuald Rosiński – Plan imprez był omawiany na komisjach. Nie wniesiono do niego 
uwag. 
Janusz Paliwoda – Wiele co roku jest  imprez. Nie byłoby ich gdyby nie ludzie, sponsorzy. 
Niekiedy darczyńcy dają więcej niż organizatorzy. Bez ich wsparcia by się to nie udało. 
Bardzo dziękuje im za to. 
 
Ad.6/ 

Analiza stanu bezpieczeństwa w placówkach oświatowych na terenie Gminy Mrocza.  
Stan realizacji Programu „Zero Tolerancji dla Agresji” 
 
Janusz Paliwoda -  Temat bezpieczeństwa w szkołach idzie dwutorowo: w sensie 
zabezpieczeń i w sensie agresji. Zabezpieczenie w szkole to np. komunikacja, warunki w 
budynku szkoły, usytuowanie drzew w otoczeniu szkoły. I to wszystko jest zawarte w tej 
informacji.  Agresja – można by się zgodzić z dyrektorami szkół, że nie jest źle. Zdarzają się 
zaczepki słowne, w tak dużym skupisku będę się zdarzały. Na taki stan rzeczy ma wpływ 
także środowisko w domu. Analiza ta jest pretekstem, aby zająć się profilaktyką. Teraz jest 
dobrze, ale to nie znaczy, że zawsze tak będzie. Profilaktyka – tak należy  ukierunkować 
młodzież aby chciała swoją energię wyładować gdzie indziej, w inny sposób np. poprzez 
organizacje, stowarzyszenia, zajęcia pozalekcyjne, pozaszkolne. Należy pobudzić jej 
zainteresowania. My jako samorząd musimy dać placówką do tego powołanym  możliwość 
zagospodarowania czasu wolnego. Profilaktyka to zajęcia i pozalekcyjne i pozaszkolne. 
Profilaktyka to także współpraca z policją. My nie powinniśmy prosić, my powinniśmy żądać 
aby częściej pojawiały się patrole w pobliżu szkoły i na jej terenie. Powinni się pokazywać. 
Pokazać, że można się do nich  zgłosić z problemem, że mogą pomóc, a nie SA tylko od 
karania. Musi być lepsze współpraca z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczną. Obecnie z 
dużym opóźnienie są przyjmowani nasi uczniowie. Jest konieczność przebudowy łącznika 
między starą i nową szkołą. Dzięki bogu, że jeszcze się tam nic nie stało. Jest to priorytet. 
Może nie trzeba z tym czekać do dużego remontu. Gdyby radni częściej bywali w szkole 
zauważyliby pewne rzeczy. Podsumowując: 1) Profilaktyka – poprzez zajęcia pozalekcyjne i 
pozaszkolne, 2) Kontakty ze służbami mundurowymi. 3) Przebudowa obiektu. 4) Lepsza 
współpraca z Poradnią Psychologiczno – Pedagogiczna. 5) Lepszy transport. 
Romuald Rosiński – W gimnazjum była kontrola tzw. „trójek” i kontrola ta wypadał dobrze. 
Nie ma większych problemów.  
 
Ad.7 
 Podjecie uchwał w sprawach: 
 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki 
 

1. uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
dla Miasta i Gminy Mrocza na rok 2007” 

 
Janusz Paliwoda – Brakuje w całej tej pracy, nad tym problemem, ewolucji Programu. 
Można oceniać dobry czy zły. Nie mamy oceny skuteczności Programu, podejmowanych 
działań. Ocena taka na pewno nie będzie ona dokładna. Należy pomyśleć, aby został zawarty 
punkt dotyczący oceny skuteczności Programu. Niech będzie ona dokonana przez ciało, które 
jest jej autorem. Ocena skuteczności działań jest to praca wieloletnia. Musi być dokonana 
ocena. Realizacja tego  Programu powinna być prowadzona przez jakąś organizację. Może 
powinien być grant na to zadanie. Program jest rzeczą konieczna. Musi być realizowany. Z 
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tego, co wiem w przyszłości ma to wyglądać inaczej. Musi być ocena skuteczności tych 
działań.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie zgadzam się do końca z tym co pan mówi. 
Program ten określa zadania. Nie da się zmierzyć ile zostało zrobione. Punkt konsultacyjny – 
jest 1013 spotkań z ludźmi, którzy potrzebują pomocy. Są to pozytywne aspekty. Myślę, że to 
są wyniki. Mamy dobrą strukturę przy tak małych pieniądzach. Jest to problem złożony. 
Kiedy uda się uratować jedną osobę to jest to już sukces.  
 
Głosowanie: 15 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr V/2/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2. współdziałanie z Miastem Bydgoszcz w zakresie organizacji i prowadzenia Izby 
Wytrzeźwień dla osób doprowadzonych z terenu Gminy Mrocza w 2007r 

 
Janusz Paliwoda – Czy my płacimy za wszystkie osoby, które są odwożone? Czy niektórzy 
płacą sami? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Trudno mi powiedzieć. Z reguły są to osoby, których 
nie stać na zapłacenie.  
Głosowanie: 15 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr V/3/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3. zamiany działek położonych w m. Mroczy i Kosowi gm. Mrocza 
 
Głosowanie: 15 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała  Nr V/4/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

4. zmiany działek położonych w Drzewianowie gm. Mrocza 
 

Głosowanie: 15 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr V/5/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

5. Regulamin wynagradzania nauczycieli 

 
Romuald Rosiński – Uchwała ta była omawiana zarówno przez związki zawodowe a później 
na Komisjach. We wszystkich Komisjach brała udział Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi 
Oświaty i odpowiadała na wszystkie pytania. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Związku z ostatnia zmianą w Karcie Nauczyciela 
wnoszę do Regulaminu autopoprawki: w podstawie prawnej dopisać Dz.U z 2006r Nr 220 
poz. 16000, 
-  na str. 7 regulaminu w § 7 pkt.1 wykreślić, po słowach uciążliwych,  lub szkodliwych dla 
zdrowia, oraz wykreślić „i 3” 
 - str. 7 regulaminu w § 7 pkt.1 dodać po słowie trudnych: „lub” 
- na str.8 regulaminu w § 7 pkt.4 wykreślić, po słowie uciążliwości :”lub szkodliwości dla 
zdrowia”, 
str. 8 regulaminu w § 7 pkt.4 dodać po słowie trudności  „lub” 
Głosowanie: 15 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu, 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr V/6/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.8/ 

Odpowiedzi na interpelacje złożone w punkcie 4 porządku obrad Burmistrz 
Miasta i Gminy Mrocza. 
 
Odpowiedź radnemu Jarosławowi Odrobińskiemu: 1) Wszystkie oświadczenia zostały 
złożone zgodnie z obowiązującym prawem. 2) Wystąpiliśmy do Marszałka Województwa z 
prośbą o spotkanie. Na razie nie mamy odpowiedzi. Nie widzę potrzeby spotkania z 
wojewodą. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: 1) Tak, jest kontrola NIK. Jest to rutynowa 
kontrola  związana z dotacjami. Ma  być ona materiałem przygotowawczym do dyskusji w 
sejmie. Kontrola ma potrwać do 30 marca. Protokół będzie do wglądu. 2) Ul. 25 lecia to nie 
była przebudowa ulicy tylko uzbrojenie. Nie są wyprofilowane spady. Trochę mi smutno, że 
pan jako radny tak źle ocenia nasze inwestycje. Jeśli widzimy nieprawidłowości to zaraz je 
naprawiamy np. sala gimnastyczna. Jeszcze raz przyznaje się do słabości mojej i urzędników. 
Jeśli jest coś źle to poprawiamy. Nie jest tak, że źle robimy. Mamy świadomość tego, że jest 
dużo do zrobienia. 
Odpowiedź Barbarze Półgęsek: Częstotliwość kontroli – powołam zespół do opracowania 
programu dotyczącego bezpieczeństwa w szkołach. Musi być prewencja. Jeśli nie mamy 
jakiegoś problemu to nie znaczy, ze się nie pojawi. Musimy być przygotowani. Informacja o 
bezpieczeństwie w szkołach jest trochę inna niż był cel „gertycha”. My wiemy, jakie są 
wąskie korytarze, przejścia. My wiemy, co trzeba w oświacie, ale proszę pamiętać, że oświata 
nie jest jedyną działką w gminie. Na oświatę potrzebujemy jeszcze 6 mln zł. tych pieniędzy 
nie mamy, ale to nie znaczy, że się nie przygotowujemy.   
Janusz Paliwoda – Ja nie krytykowałem inwestycji. Pan kazał wskazać – wskazałem złą 
inwestycje. O sali gimnastycznej nic nie mówiłem. Nie wszystko krytykuję. Bezpieczeństwo 
– należy zwrócić uwagę na te wnioski, o których piszą dyrektorzy. To, że nie ma agresji , 
znaczy że dobrze pracujemy.  Poprawa bezpieczeństwa może być osiągnięta poprze realizację 
tych wniosków.    
 
Ad.9/ 
 Wolne głosy i wnioski 
 
Pan Leszek Karkosz przedstawił informację o  zagrożeniu pożarowym na terenie Gminy 
Mrocza w 2006r. w  były: 
 - 27 pożary, 
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- 87 miejscowych zagrożeń, 
- 10 alarmów fałszywych. 
Razem było 124 zdarzenia. 
Poszczególne jednostki wyjeżdżały: 
- Drążono - 0 
 - Drzwianowo – 3 
- Mrocza – 70 
- Rościmin – 4 
- Samsieczynek – 0 
- Wiele – 22 
- Witosław 42 
Ogółem było 150 wyjazdów. 
 Komendant poinformował także o walnych zebraniach, które odbył się w jednostkach. Na 
zebraniach najwięcej pytań dotyczyło zakupu sprzętu i umundurowania. W Drążnie były 
pytania o remizę.  
 
Romuald Rosiński – Brałem udział w zebraniu w Mroczy. Był na nim Komendant 
Powiatowy Straży Pożarnej. Byłem dumny z tego, co słyszałem na temat naszej straży. 
Piotr Hemmerling Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza – Pragnę państwa 
zachęcić do wzięcia udziału w obchodach wybuchu Powstania Wielkopolskiego, które odbędą 
się 9 lutego. Obchody są przygotowywane wspólnie ze Starostą Nakielskim, Miejsko – 
Gminnym Ośrodkiem Kultury i Rekreacji w Mroczy. Będzie kampania reprezentacyjna i 
orkiestra wojskowa. Będzie to żywa lekcja historii, patriotyzmu. 
Tomasz Krakowski – Pragnę przypomnieć, że 4 lutego odbędą się wybory do Izb 
Rolniczych. Będą dwa obwody głosowania w Witosławiu w Szkole Podstawowej i w Mroczy 
na ul. Łakowej. 
Romuald Rosiński – Kolejna sesja odbędzie się 23 lutego 2007r o godzinie 10.00. Na tym 
zamykam obrady V sesji Rady Miejskiej w Mroczy.   
 
 
Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 
 
Sekretarz obrad                                                                           Przewodniczący obrad 
Mieczysław Tarnolicki                                                                          Romuald Rosiński 
 
Protokołowała  
Agnieszka Dulińska 
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